

SZENT HARC

ALKOHOL- ÉS ERKÖLCSTELENSÉG ELLENI LAP

MEGJELENIK MINT ALKALMI RÖPIRAT.

A kis hős.

A kis, hétéves Jánoska kedves, fürgé és eszes gyerek volt. Apja tanító és egyúttal a falu mellett fekvő iszákosokat gyógyító menhelynek vezetője. Mint néptanító lelke mélyéből sajnálta az iszákosság áldozatait s tőle telhetőleg igyekezett az ilyen sajnálatra méltó áldozatokon segíteni. Házában nem volt alkohol. Gyermekeit is abstíniens szellemben nevelte s azok tényleg apjuk nyomdokaiba is léptek.

Többször megtörtént, hogy iszákos emberek eljöttek a tanítóhoz, hogy tőle jó tanácsot kérjenek. Így a tanító gyermekei sok olyat láttak is, meg hallottak is, ami őket csak jobban megerősítette abstíniens életükben.

Megtörtént nem egyszer, hogy a tanító egy-egy iszákostól elvette a pálinkás flaskót és kidobta a kertre nyíló ablakon, hogy az ezer darabra tört. Ő nem fokozatos apránkénti leszoktatásnak volt a híve, hanem radikálisan járt el az ivás szenvedélyétől szabadulni akarókkal.

Egy nap a szomszéd városkából rokonok jöttek a faluba látogatába s Jánoskát magukkal vitték, hadd lássa ő is az éppen ott időző menaszériát és egyéb látni valót, amit falu helyen nem lehet látni. Mivel pár napi iskolaszünet volt, hát Jánoska elment a nagybácsival és nagynénivel.

Mikor ott volt néhány napig, egy vasárnap délután a nagybácsi és a nagynéni elvitték Jánoskát egy kis sétára. Közben betértek egy vendéglőbe és sört rendelték. A nagybácsinak, nagynéninek és a két fiúnak, kik 13 és 11 évesek voltak. A kis Jánoskának azt mondta a bácsi: „Te kis fiam a nagynéni poharából iszol pár kortyot, ugy is kicsi vagy még!”

„Nem iszom én egy kortyot sem” mondta a kis fiu bátran, Akik az asztalnál és a szomszéd asztalnál ültek, csodálkoztak és nevettek ezen a rövid de bátor feleleten. „Egy korty nem árt meg” mondta nevetve a nagybácsi. „Csak kísérelj meg, ne félj hiszen atyád nem látja!”

Mikor Jánoska apját hallotta emlegetni, akkor hirtelen eszébe ödött valami az otthon látottakból. Azt gondolta magában: „Megálljatok csak, segíték én tirajtatok, éppen úgy, mint édesatyám segít azoknak, akik ezt a mérget isszák!” Ezzel felkelt a székről, megfogta a nagynéni söröskanecóját. A szomszéd asztaltól egy biztató hang azt mondta: „Igy van jól kis fiam, csak igyál, mi is iszunk.” De Jánoska alighogy megfogta a söröskanecót már fordult is egyet s hirtelen ott terem az ablaknál s kidobja a söröskanecót úgyhogy az ezer darabra tört.

A nagybácsi és a nagynéni is egész kikeltek magukból ennek láttára, eleinte azt sem tudták mit szólnanak, mit gondoljanak, míg végre a nagybácsi megragadta Jánoska gallérját s azt mondta neki: „te rakoncátlan gyerek, mit tettél? Megállj megírom az apádnak!”

Jánoska pedig nyugodtan nézte a nagynéni, nagybácsit s csak ennyit mondott: „Igy tesz odahaza az apám is!”

Amikor megjött édesapja, hogy elvigye Jánoskát, a nagybácsi elmondott neki mindent. Az apa, szíve mélyén örült, hogy kisfia ilyen bátran szállt síkra az abstíniens eszme mellett. Mikor hazérkezett, az apja megölelte Jánoskát s azt mondta neki: „Édes fiam, maradj egész életeden át ilyen bátor gyermek és ne nyujj soha szeszes italhoz! Meglásd, megáld az Isten!”



Mit mondanak a mohamedánok?

Szomorú dolog, de tény, hogyha a mohamedán egy berugott hitsorsosát látja, akkor azt mondja: „Mohamedet elhagyta s Krisztushoz tért...”

Ez a legszomorubb amit el tudunk képzelni, hogy más vallásuk úgy vélekednek, hogy Jézus a részegség oltalmazója.

Ez ellen éppen a keresztényeknek kell tenni. Mit? Azt, hogy szintén nem isznak szeszes italt. Az a legkevesebb amivel Jézusnak tartozunk. Ha Ő feláldozta életét, vérét miértünk, akkor az nem nagy áldozat, ha mi feláldozzuk a szeszesitalt, Jézus iránti szeretetből, tiszteletből, hálából.

Én mindenestre akarom Mesteremet annyira tisztelni, mint a mohamedánusok tisztelik Mohamedet.

Egy misszionárius Ceylon szigetén egy mohamedán vendéglőjébe lépett s a sok szeszes italt látva azt kérdezte: „Őn igaz hívő mohamedán s mint ilyen nem iszik szeszes italt, mért árusítja akkor?” A vendéglős azt felelte: „Sem én, sem mohamedán testvéreim nem iszunk szeszes italokat, de az Ön keresztény testvérel számára tartogatom, azok isszák, sőt le is részegednek.”

Amíg részeges és szeszivó kereszténynek lesznek, az ilyen arcpirító megjegyzéseket el kell tűrnünk.

Légy te abstíniens!

Engedelmes.

Egy németországi miniszternek több gyermeke volt. Ezek a fiúk épp úgy szerettek fát, kerítést, kőfalat mászni, mint más halandó embernek fiait.

A miniszternek egy szép nagy gyümölcsöse volt, amit egy elég magas kőfal vett körül. Fiai nagyon szerettek ezen a kőfalon be-ki mászni. Persze, hogy sok nadrágot szakítottak. Egy nap az apa megtiltotta ezt a kedvtelést. Szigorú parancsot adott a fiúknak, hogy többé ne mászjanak át a kőfalon.

A kis Frigyes egy nap megint ott volt a gyümölcsösben testvéreivel. Almát, körtét s egyéb finom gyümölcsöt szedgettek. Valahogyan úgy mentek ki a többiek a kapun, hogy a kis Frigyes nem vették észre s rázárták a kaput s hazamentek. Mire Frigyes a gyümölcsösökösárral a kapuhoz érkezett, már be volt zárva. Könnyzserrel átvette volna magát a kőfalon, ha apja tilalma nem lett volna a lelkébe vésvé. De ez visszatartotta. Ott állt a bezárt kapu mögött s várt. Teltek az órák, míg végre otthon észrevették a hiányát. Keresésére indultak. Végre a gyümölcsöshöz is eljutottak s kiszabadták kellemetlen helyzetéből a kis Frigyes.

Mikor apja azt mondta neki, miért nem vetette át magát a kőfalon, azt felelte: Hisz édesatyám, de ezt megtöltöttem és én engedelmeskedni akartam neked! Ez a szófogadó engedelmes fiú Bodelschwingh Frigyes volt a Bielefeld melletti nagy szeretetintézménynek a megteremtője, ahol jelenleg több mint 3000 epileptikus és gyengeelméjű beteget ápolnak.

Az ilyen engedelmes szívűeket tudja Isten nagy dolgokra felhasználni.

Ha azok a fiatal leányok és fiatal fiúk, hajadonok és ifjak, akik lapunkat kezükbe veszik, megszívlelik tanácsunkat és nem isznak többé semmiféle szeszes italt, senki kedvéért; akkor meglátják, hogy mily nagy dolgokra tudja őket a jó Isten felhasználni. a családban, a gyülekezetben, a hivatásban, az életben!

Kedves gyermekek, kedves ifjuság, ne igyatok semmiféle szeszes italt! Fogadjatok szót azoknak, akik ezt irántatok való szeretetből tanácsolják, jövődöd boldogságotok érdekében.

Legyetek oly engedelmesek, amilyen volt a kis Bodelschwingh Frigyes.

Az amerikai tanulóifjuság érdekes felelete.

Azt az állítást kockáztatták meg, hogy a szeszitalom óta az amerikai ifjuság többet iszik, mint azelőtt. A presbyterianus egyház jóléti bizottsága a felsőbb iskolák igazgató-ságához fordult egy körirattal és arra kérte az igazgatókat, hogy intézeteikben a tanulóifjuságnak adják át kitöltés végett a kérdőíveket. A kérdőívekben foglalt kérdésekre így feleltek:

1. Iszik Ön szeszes italt? Igennel felelt: 149 fiú, 67 leány. Nem-mel felelt: 367 fiú, 420 leány.

2. Hísz-e Ön, hogy a mértékletes ivás árt Önnek a sportban? Igen: 463 fiú, 460 leány. Nem: 53 fiú, 23 leány.

3. Hísz-e Ön, hogy az alkoholfogyasztás árt Önnek, mint üzletembernek? Igen: 365 fiú, 374 leány. Nem: 147 fiú, 106 leány.

4. Az Ön szülei isznak-e szeszesitalt? Igen: 138 fiú, 54 leány. Nem: 372 fiú, 430 leány.

5. Népszerű az Ön iskolájában, az aki iszik? Igen: 26 fiú, 15 leány. Nem: 490 fiú, 470 leány.

6. Aki szeszes italt vesz, elad, iszik, az Ön véleménye szerint megsérti-e az állam törvényét? Igen: 435 fiú, 449 leány. Nem: 76 fiú, 33 leány.

7. Hísz-e Ön, hogy a szeszitalmi törvénynek jó hatása van a népre? Igen: 356 fiú, 344 leány. Nem: 151 fiú, 147 leány.

Az abstíniens népek a jövő!

Mit mondanak amerikai hírességek a szesztilalomról?

Az Egyesült Államok egy bizottságot küldtek ki, hogy a szesztilalmi törvény hatását állapítsák meg a gyakorlati életben. Ez a bizottság a híres autókirályt, Fordot is meglátogatta, aki azt mondta: Az amerikai egyesült államok gazdagságának és jólétének forrása: a szesztilalom. Épelmező ember nem kérheti a szesztilalom megszüntetését."

Crowther tanár azt mondja: „Amióta Amerikában szesztilalom van, azóta a munkások több mint 2 milliárd dollárt tettek bankba. Ez az óriási összeg azelőtt pálinkásbódékba vándorolt."

Edison azt mondta: A szesztilalom a legnagyobb jótétemény amelyben a munkások valaha is részesültek."

Dr. Poling pedig azt mondta: „Az egyetemi hallgatók most kevesebbet isznak. Mit mondtam? Semmit sem isznak".

Mit mond Ford?

„Ha a szesztilalmi törvényt megváltoztatnák s a nedvesek győznének, azonnal beszüntetném autógyáraimat, most nincs kedvem 200.000 munkást foglalkoztatni s velük kinlődni csak azért, hogy amit keresnek, pálinka-mérésekbe vándoroljon. Olyan nemzedék számára nem is akarok autót gyártani, amely a szesznek rabja. A szesztilalmat nem kényszerítették Amerikára. Az amerikai családok, különösen a nők, határozottan kívánták. Jobb gazdasági viszonyokat kívántak, s ezeket meg is hozta a szesztilalom. Magam is csak a szesztilalom óta vagyok képes a 8 órai munkaidőt és az öt munkanapos hetet gyáramba bevezetni. Ha megint megnyitnák a korcsmákat, nem lennék erre képes. Aztán gondolkunk a közlekedésre. Az autó és a pálinka nem egyeztethető össze egymással. A pálinka gyengíti az embert. Megbízható, jó munkások nélkül nem tudok olyan jó autót gyártani, melyek 200.000 mérföldre szálladnak. A szesztilalmi törvényt 99%-ban keresztülviszik. Az 1% aki nem tartja be, az a gazdagoknak serege. Az alkohol csempészetet egy néhány kis klub és titkos korcsma virágoztatja fel. De határozottan észlelhető, hogy az igazi amerikaiak között az ivási szokások mindjobban eltűnnek. Mióta szesztilalom van, az általános viszonyok 50—60%-kal javultak.

Hírek.

Halálos fogadás. Egy 18 éves béres fiú fogadásból egy szuszra egy fél liter pálinkát ivott. Persze egy-kettőre holt részegen a földre esett. Társai az istállóba vitték és ágyára fektették. Másnap reggel a fiatal ember halott volt. Megölte a fél liter pálinka.

Mégis vannak akik azt mondják az alkohol nem méreg!

Korcsma törzsvendégek figyelmebe. Néhány igen érdekes feliratot láttam egy vendéglőben, amit jó lenne minden törzsvendégnek megszívlelni.

1. Barátom, vigyázz, kelletnél többet ne igyál, mert megbánja tested, lelked.

2. Mielőtt virrad, siess pajtás haza, mert otthon vár rád feleséged, gyermeked, otthon vár rád boldogságod.

3. Aki sokat önt a garatra, Istent és embert gonyol és káromol. Bizony nagyon rossz pajtás az alkohol!

Ilyen őszinte felirat nagyon kevés vendéglőben akad! Pedig oda kellene tenni minden korcsmába s minden helyre ahol alkohol fogyasztanak.

Halálos végű mulatozás. Halálos végű mulatozás volt vasárnap Koronóc községben. amelyen egy leány miatt összeszólalkozás támadt a 18 éves Odor Jenő és a 27 éves Takács Jenő legények között. Amikor Takács Jenő hazafelé tartott, Odor megleste az uton, előrántotta kését és azai mellébe szúrta. Takács rögtön összeesett, Odor pedig megszökött. Takács még a helyszínen kiszenvedett. Odor a tett elkövetése után elbujdosott, később azonban önként jelentkezett a tatali csendőrségnél, ahol azonnal letartóztatták.

Vasárnap mulattak, vasárnap rugtak be, vasárnap késeltek, vasárnap gyilkoltak, vasárnap kellett egy fiatal 27 éves legényt elsiatni, vasárnap kellett egy 18 éves síheder szüleinek arra ébredniök, hogy fiuk gyilkos lett!

Jaj nektek szülők, hogy nem vigyáztok jobban gyermekeiteknek vasárnapjára! Miért nem mentek velük templomba, gyülekezetbe, biblia órákra?

Nincs az a vasárnap, hogy korcsmában, tánc közben, alkoholtól fűtött aggyal ne gyilkolnának!

Mikor zárja be a kormány a gyilkosokat gyártó korcsmákat? Itt lenne a legfőbb ideje!

322 lakosra esik egy kocorma Magyarországon. Érdekes statisztikai adatok világítják meg Magyarország alkoholfogyasztását. Eszerint Magyarország fejénként évi 10 liter a sör és 35 liter a bortofogyasztás. A magyarországi alkoholfogyasztás mérvére érdekes, hogy az ország lakossága a legutóbbi évben 320 millió pengőt költött alkohorra, vagyis egyharmadát az ország egyévi költségvetési összegének, amelyből a népjóléti tárca 74 millió pengő, a közoktatásügyre pedig 148 millió pengő esett. S ezzel szemben a legkultúraltabb járásban, a gödöllői járásban minden kétezer lakosra jut egy iskola, viszont az egész országban minden 322 lakosra egy kocorma.

Mindaddig céltudatosan fogunk küzdeni, népünk tönkretelvéje az alkohol ellen, míg nem lesz több iskola, mint kocorma! Sőt! végső célunk: Ne legyen hazánkban egyetlen egy kocorma sem!

Készül a világ legnagyobb hangszórója. Egy német cég óriási hangszórót készít, amelyet vállalatok vagy politikai pártok propaganda céljára használhatnak fel. Az eddig nem hallott erejű hangszórót léggömbre erősítik majd, s a léggömb egész területet, sőt városokat fog fellármázni. Az új légi hangszórónak az is rendeltetése lesz, hogy veszedelemre figyelmeztesse a tömegeket, vagy pedig a rendőrség a menekülő bűnös körözését rendelje el rajta.

Mi abstinensek szeretnők ezt a hangszórót hazánk falvai és városai felett megszólaltatni naponta, hadd harsogná mindenkinék fülebe: Az alkohol öl, butít, nyomorba dönt! Az alkohol mérge! Az alkohol alatt alácsönnyítja le az embert!

Agynszurtá a sógorát. Három sárpentelei gazdasági család: Kovács Dávid, Nagy Mihály és Horváth Sándor elment Urhidára, hogy a másnap disznótorra bort vásároljanak. A szőlőhegyről alkonnyattájt meglehetősen beborozott állapotban elindultak hazafelé. Útközben Kovács és Nagy összeszólalkoztak, majd a szócata dulakodással folyt. Kovács, aki józan maradt a dulakodók közé vetette magát és sikerült is őket szétválasztani. Látszólag megbékélve haladtak tovább. Kovács azonban meggondolta közben a dolgot és rátámadt sógorára, Horváthra, hogy miért avatkozott bele kettőjük ügyébe. Majd hírtelen előrántotta éles bicskáját és azt teljes erővel beledöfte sógora mellébe. Ez néhány lépést még szaladt, azután összerogyott és pillanatok alatt meghalt. A szurás szívét érte. A tettes önként jelentkezett a csendőrségen.

Beborozott állapotban előrántotta a bicskát s a sógorába döfte! Itt nem volt előre megfontolt szándék, mégis megtörtént a gyilkosság, mert a bor elvette az éssé s egy ártatlan, józan ember életébe került, mert bekényszerítette a veszedelmes feleket! Ez az eset is bizonyítja, hogy a berugott ember is közveszélyes ördög!

Multság, két emberhalállal. A somogy megyei Mernye községben Kozár Mihály, Nagy József és Hermez József földművesek nagy mulatozást csaptak a kocsmában, majd Kozár présházába mentek, ahova meghívták mulatni Varga Gábort is. Idogálás közben Vargát állandóan gunyolták. Varga végül is fölugrott és kését Kozár mellébe szurta. Kozár rögtön meghalt. A szurkálás után Varga rögtön hazaindult, azonban a három földműves utána futott és karókkal és dorongokkal agyonverte. A gyilkosokat a csendőrség letartóztatta.

Előbb barátoknak, aztán összeszólnak, aztán bicskálnak s végül dorongolnak gyilkolnak. A kocorma, a présház megint két családot tett tönkre! Ezt nem akadályozza meg senki! Miért nem?

Őssegeett a szőlőjében. A pusztamagyaródi szőlőpincékben borzalmas halált halt Horváth Pál 42 éves ottani gazda. Pincéjében ivás közben rosszul lett, ruhája tüzet fogott és mert senki sem jött segítségére, annyira megégett, hogy mire rátaláltak, halott volt. A csendőrség szerint bors állapotban a tűzhely mellett ülve elaludt és a tűzhelyből kipattanó szikra gyújtotta meg ruháját és okozta borzalmas tűzhalálát.

A bors állapot okozta a tűzhalált! Az alkohol öl!

Elaludt a sineken és halálra gázolta a vonat. Bíró József szabadszállási pályamunkás ittas állapotban a homokszentőrci vasútállomáson eltévedt a közbén, a sínparók között elesett és ott elaludt. A Kunszentmiklós felől érkező esti személyvonat halálra gázolta.

A józan ember az ágyba jékszik le aludni, nem a sinekre. Ezt a pályamunkást ki ölte meg? Az alkohol!

Ne igyunk semmiféle szeszes italt — mert az mérge — öl, butít, nyomorba, bajba, halálba dönt!

Milyen felekezeti az alkohol? Az alkohol nem református, nem lutheranus, nem katolikus — hanem diabolikus (ördögi).

Kiadó: Keresztény Könyvesház k. I. Szövetkezet
Budapest, VI., Fehérgyőző u. 5.
A szerkesztésért felelős: Wallrabenstein Jakab

Alkotó-nyomda, VI., Székely Bertalan u. 2a. Telefon: Art. 102-40
Nyomdaiért felel: Witzler János